



# 各社活動輯要

3482 地區台北西北區社／謝瑞坤

花蓮地震後的援助與感謝：本社與姐妹社攜手同行

今年4月3日，花蓮遭遇了一場嚴重的地震，造成了嚴重的災情。在這個艱難時刻，我們看到了無數雙伸出的援手，這讓我們感到無比的溫暖與鼓舞。地震發生後的第一時間，我們收到了來自日本姐妹社、友好社以及菲律賓姐妹社的關心和問候。他們急切地詢問是否需要任何協助，這分國際間的情誼，讓我們倍感珍惜。

本社的社員們希望將善款及物資直接送達受災戶，並確保這些捐款能夠得到最妥善的使用。經過多次深思熟慮的討論，我們決定與「花蓮縣青少年公益組織好人會館」合作，成立震災物資中心，為受災民眾提供急需的物資，如電風扇、吹風機、涼被及衛生紙。此外，我們還補助每戶1,000元，用於購買二手家電，如洗衣機和電冰箱，幫助他們盡快恢復正常生活。



為了讓大家瞭解善款的用途，我們特別邀請了協會黃理事長於6月19日的例會中，進行詳細的說明並舉行了簡單而隆重的捐贈儀式。這次募捐活動中，本社社員們熱心捐款，共募集到近34萬台幣；來自日本及菲律賓姐妹社、友好社的捐款則達到近20萬台幣。

這些捐款凝聚了大家的愛心，展現了我們對受災同胞的深切關懷。

這次花蓮地震的援助行動，不僅僅是物資與金錢的支援，更是心靈上的慰藉與希望的重建。在这片受創的土地上，我們攜手並肩，用愛與關懷為花蓮的明天注入新的希望。感謝所有參與捐款與協助的朋友們，因為有你們，我們相信再大的困難都能迎刃而解，再黑暗的時刻也能見到光明。讓我們繼續攜手同行，為美好的未來共同努力。

## 團結力量大

### 聯合捐贈屏東基督教醫院救護車暨急診室專用自動心肺甦醒機

本社 IPP Kim 秉持扶輪社「無私利他、奉獻服務社會」的精神，多年來熱心積極參與公益活動，致力於回饋社會。今年，他再次發揮扶輪人的精神，邀集社友、親友們聯合捐贈屏東基督教醫院救護車暨急診室專用自動甦醒機，也協助解決偏鄉醫療資源不足的燃眉問題。



IPP Kim 表示，屏東基督教醫院負載了屏東縣 85 萬人口三分之一的急診量，且肩負重症後送與輕症下轉的救護角色；為屏東地區緊急醫療救護基礎醫院暨國家級災難醫療救護隊高屏區支隊，擁有完善的成人加護病房與新生兒加護病房，為屏東地區急重症、早產兒責任後送醫院，為屏東急重症醫療的把關醫院，在生命的關鍵時刻守護屏東人民的生命安全。

此外屏基醫院從創立以來，一直持續提供屏東縣霧台、三地門、瑪家三鄉專科門診、原鄉部落巡迴醫療，假日時段也安排醫師值班、救護車待命，大大解決偏遠山地醫療不足的窘境，故救護車的調度格外重要。



而當我們獲悉該院救護車中有一部今年屆滿八年急需汰換與急診室自動心肺甦醒機也屆滿十年必須更新的訊息；去年 10 月筆者和 IPP Kim 立刻南下屏東拜訪吳院長等醫療團隊並瞭解詳細情況，回到台北後隨即與社內好友及台北集賢社前助理總監李麗燕 Ruby 立即啟動募款行動，在短短一個月內就把該二項設備款項募集完成了，而此次捐贈者除了號召本社社友外，還號召新北市單車網路社、土城中央社、三重北區社、台北集賢社及新北光耀社社友暨多位熱心親友共

襄盛舉，除此之外最難能可貴還有二位日本友人三重北區社前社長森田孝利 PP Fugu 及植野博德先生的捐款，這就是扶輪人所說的超我服務精神體現。相信此二項救護工具捐贈，必將大大提升屏東地區緊急醫療與強化山地偏鄉醫療之不足。

IPP Kim 同時亦指出，救護車是病患緊急就醫的重要工具，而自動心肺復甦機則是急救時不可或缺的設備，也因此，再次感謝上述的贊助者，如果沒有你們的奉獻，無法解決屏基醫院的燃眉之急，再次感謝大家也謝謝各位在行善的路上相伴、相陪。

## 3490 地區土城社／陳嘉惠

### JSC 總監團隊公訪土城社

#### Deco 社長首次例會

7月3日本社有3件快樂的事：一是歡迎陳建勳 JSC 總監團隊公訪。二是恭喜裴哲仁 Deco 社長首次例會。三是聽總監夫人說親繪的寶眷絲巾故事。



2024-25 年度國際扶輪主題是：「神奇扶輪」(The Magic of Rotary)，JSC 總監說，今年是 3490 地區的行動神奇扶輪年。希望每個社友都能「親手做服務」，這樣才能看見無數次社區服務的感動，並瞭解服務力量的強大。

而在具體實施方案中，包括了：1. 扶輪青年領袖營 (RYLA)。2. WCS 計畫在印尼泗水。3. 根除小兒麻痺單車公益環島活動。4. 寶尊眷聯誼會。5. 台北萬人反毒公益路跑。6. 2024 地帶研習會在台北。7. 台日親善會新年會。8. 地區成年禮。9. 第 34 屆總監盃高爾夫球賽。10. 世界壯年運動會。11. 台日親善會第 9 屆大會。12. 加強與韓國 3750 姊妹地區交流。13. 增設地區職業服務委員會。14. 發行 3490 地區第一本職業細項分類工具書「提攜」，鼓勵社友相互提攜、互為貴人…等。

總監夫人也跟本社夫人們分享曾經走過的人生經歷，鼓勵我們要在國際扶輪以正式的身分「實質註冊」寶尊眷，希望台灣地區社友人數持續成長，華文能夠一直成為國際扶輪的官方語言之一，讓台灣成為一個單獨的地帶。



總監夫人同時分享了 2024-25 年度贈送給寶眷絲巾上面蝴蝶的故事，有一隻來自日本富山縣的青斑蝶，飛行長達 2,277 公里的距離到澎湖，當時青斑蝶的翅膀都已經破碎，讓他覺得很感動，讚嘆生命的堅韌。所以她利用絹布再

以國畫技法，畫出動人的牡丹蝴蝶畫，也把蝴蝶破碎的翅膀及編號，詳細地描繪在圖畫中。總監看著夫人的畫，聽著夫人說的故事，覺得很感動，就把這幅畫作成了 2024-25 年贈送給扶輪社友及寶眷的絲巾。

## 3510 地區阿公店社／林清源

### 授證 36 週年暨 36、37 屆社長及職員交接典禮

本社授證 36 週年暨 36、37 屆社長及職員交接典禮，下午 5 時假岡山日本小樽料理臻愛會館，隆重展開，席開 64 桌，此次授證特別感謝現任總監 PH Lai 和歷任前總監、地區的長官、各級學校的校長和貴賓蒞臨現場指導。

典禮中表揚優秀志工：大崗山康復之友協會、高雄市岡山身心障礙福利中心、高雄市大高雄生命線協會、北高雄家扶中心等志工，感謝他們持續地協助該社推動社會服務，貢獻良多。



繼 36 屆社長許惠娟 Sophia 再次贏得 3510 地區總監金牌獎，即將接任的第 37 屆社長陳金波 Happy，是本社金牌秘書，目前為岡山快樂屋負責人，平時更深耕校園擔任多校顧問，攜手秘書劉柱均 Fulcome、榮譽總幹事王耀賢 Pharwang 博士、主持人蘇志揚 Mountain、王靜儀 Claire、張淑芬 Anita、陳育廷 Rick 以及陳漢嘉 Kawai 提供的優質音響，為典禮注入了一些更新、更細膩的巧思，使得整場典禮溫馨、熱鬧、歡笑聲不斷、深受好評！典禮一開始，搭配今年的主題「神奇扶輪」，Happy 社長特地準備了印有年度 logo 拍照背板及拍照即可拍，讓每一位參與典禮的貴賓，都可以來背板拍攝，讓攝影師拍下美美的紀念照並可以馬上拿到沖洗好紀念照片帶走。

當天的晚會更是精采絕倫、絕無冷場，除了節目豐富外，開場由阿公店內輪表演——活力美魔舞群及新任社長 Happy 愛甲超過與野摩托組曲展開，緊接著由女校長舞群的表演及由 36 屆社長許惠娟 Sophia 帶領阿公店社女社友們一起上台表演舞蹈，接下來由東區吹吹風樂團，接著與竹山社兄弟會合唱〈你是我兄弟〉把晚會帶到另一個高潮。



Sophia 帶領阿公店社女社友們一起上台表演舞蹈，接下來由東區吹吹風樂團，接著與竹山社兄弟會合唱〈你是我兄弟〉把晚會帶到另一個高潮。

社友石育清 Build 的表演，宛如巨星登場，尖叫掌聲不斷，為整個典禮畫下句點，大家無不盡興而歸，留下了一個難忘的夜晚！感謝所有社友、寶眷熱情的投入和參與，相信未來的一年在資歷完整、熱心公益的 Happy 社長帶領之下，「阿公店扶輪社必能神奇扶輪」再登峰頂。

## 3510 地區高雄社／陳靜慧

### 授證 70 週年慶典系列活動記要

6月16日是本社七十大壽，為彰顯七十週年這個值得紀念的日子，本社所輔導的9個子社及第一分區友社也一起聯合例會同慶，母社台北社派代表南下祝賀，再加上國內外姊妹社社友及寶眷近180位熱情參與及贊助本社GG案的友社社友來賓，席開43桌，500多人齊聚一堂，場面盛況空前。



授證活動於6月15日及16日進行，15日下午4時40分假萬豪酒店舉行歡迎姊妹社代表晚會，由Sam社長代表致歡迎詞，接著邀請各慶賀團代表（社長）致詞並介紹來訪團員及互贈紀念品儀式。

姊妹社之夜邀請春日國小太陽古謠隊帶來精彩演出。在執行長PP David致謝詞及報告隔天活動注意事項後，開始餐敘聯誼，此次兩天晚會皆備有日、韓文即席翻譯設備，感謝PP RB夫人及鳳山社PP Adam情義相挺，擔任兩天翻譯重任。考量還有二次會行程，送上社長及社裡準備的伴手禮後，結束溫馨又開心的歡迎晚會。

6月16日活動分兩部分：早上6時50分在信誼球場舉行Golf友誼賽，另一部分安排台南奇美博物看展，中午訂在台南享用道地台南美食小吃後隨即驅車回高雄，準備參加晚上授證慶典。

下午4時註冊聯誼，4時半由崙尾合全堂獅陣舞獅擊鼓開場。聯合鳴鐘後由Sam社長致詞細數一年來五大服務成果，然後邀請貴賓致詞勉勵。接著欣賞由六藝樂集帶來經典的台灣名謠。精彩表演後進行本年度捐獻AKS及巨額／巨金捐獻頒獎，接著邀請總監為新社友Terry及Nicolas授證，兩位新社友皆來自扶輪家庭，在本社70週年大慶中入社授證，相信對他們來說也是珍貴難忘的記憶。在第二階段的演出後，由社當Rostang致謝詞為典禮儀式收尾，鳴鐘閉會後，邊餐敘聯誼，邊邀請各個姊妹社代表團上台合拍團體照，接著邀請貴賓與本社前社長齊聚台上在生日快樂歌聲中合切70歲蛋糕。新舊任社長交接儀式，由PH Lai總監擔任監交人，分別為新舊任社長別上徽章。

典禮最後進行社內榮譽榜頒獎，至此典禮已近尾聲，先送姊妹社搭車前往高鐵站後，再回會場歡送現場嘉賓，送上70週年伴手禮——藝伎咖啡豆後，典禮圓滿落幕。

